

鴻鵠學堂：未來正來

7月21日，周一，天氣晴。

欢快的歌声还在车里回荡，望着窗外飞速掠过的行道树，我的心中感慨万千。

来到鴻鵠學堂已经两个礼拜有余，虽然一直说是要在这里完成从学生到员工的身份的转变，在今天，我更感觉到自己是中国建筑的一员了。低头看看左胸上熠熠生辉的中国建筑标识，脸上便情不自禁的溢出了满足的笑容。

今天，鴻鵠學堂的工作人员安排我们新员工到项目工地参观。一下车，最先映入眼帘的就是“中国建筑”四个大字，胸中升腾起一股敬畏之感，让人情难自己地驻足仰视，久久不敢移动一步，只因那份神圣足以让每个人心生敬畏。

走过排列整齐的活动板房，我们来到了以后即将参加工作的地方——施工现场，工人们正在忙碌着，戴着白色安全帽的前辈们，在施工现场的每一个角落，正用他们几年如一日兢兢业业工作所锻炼出来的火眼金睛注视着施工的每一个细节，保障着施工安全有序的进行。看到他们灵巧的身影和熟练的业务技能，我仿佛真的看到了“燕雀之姿，鴻鵠之勢”。

跟随着项目的前辈一起边走边看，学长给我们讲解着施工现场的点点滴滴，还给我们解答心中的疑问，而我却已经完全陶醉在了叮叮当当的敲击声和各种机器的轰鸣声中了。周围一切新鲜的玩意儿，一座锅炉，一根风管，一颗螺丝，都让我全身的每一个细胞兴奋不已。从盘古开天，到女娲造人，一切都是从无到有，人类的文明也是从那里起源，中国建筑人的任务就是把蛮荒之地变成高楼大厦，把汗水奉献给城市。建筑人是人类文明的先行者，是房屋建造的艺术家，而我即将加入到其中，成为一名平凡而又不平庸的建筑人，心中大有“指点江山，激扬文字；书生意气，挥斥方遒”的气魄。施工现场的工作环境可能是嘈杂的，但是因为心中有这份荣誉，我们将不畏艰难，努力做一名“忠诚、敬业、负责任、有价值”的中建人。

回程的路上，歌声始终没有停，大家似乎都很兴奋，虽然只是短短的几十分钟的参观，但是鴻鵠學堂这次项目之旅却给了我们太多的惊喜与期望，从每个人脸上洋溢着的微笑就可以知道我们都沉浸在对未来的憧憬之中，梦想即将在这里启航。（向常飞）

屬於我們的七月

七月，128名满怀激情、充满斗志的青年人从大江南北汇聚到广州，走进了四局安装，走进了鴻鵠學堂。而我，也是他们当中的一员。

大学毕业，对于未来的工作我想过很多种可能，对于未来的公司也想过很多种可能，但是没有一种可能会包括我们在这里经历的、收获的一切。从这里走出去的我们，注定会改变太多、太多。

军事拓展训练的那个星期，对于这种高强度的训练我们都有过抱怨，它是对于体力和耐力的双重考验，膝盖动过手术的我尤其体会深刻。那段时间，我们害怕随时都有可能被吹响的哨音，它代表着站军姿、跑步、体能训练等等，每一项都意味着全身湿透的汗水和难以忍受的痛苦。每天24个小时除了吃饭睡觉，就是和教官、同事们混在一起，在烈日下训练，在树荫下打趣。不知不觉中过着日子，直到有一天晚上，我们班的教官因为有事要离开，班级集体下楼集合送别教官，别班的同事也都下来了，教官背着行李走出来的时候，我看到同事们都哭了，那一刻，我开始觉得，这是我们来这里的第一份收获，收获的是一种情感。

之后的日子里，军训照常，每天的强度都在增加。直到我第一次体会到长跑操场二十圈（近8公里）的感受，浑身的汗水昭示着，原来，二十圈，我也可以跑，一百多个俯卧撑，我也能做。军训、长跑、上课、游戏，随着时间推移，我越来越感受到和鴻鵠學堂的感情，和四局安装的感情。

这个七月里，让我感触最深的是团队、凝聚力的概念。我们所有的活动都是团队合作完成的，在每次的团队合作中，每个人都有着自己的分工和任务，但是目标是一致的。很多时候，团队的力量一次又一次的征服了我，我喜欢上了那种一个集体一起冲向终点的感觉，带来的是真正成功的喜悦。

马上就要分别，都将奔赴到全国各地的工作岗位，我开始慢慢收拾，整理在这里的所有记忆，也许，我们不会再回到这里。但是，鴻鵠學堂会一直走下去，四局安装也将因为我们这一批又一批的新鲜血液的注入变得更加具有活力。

这个七月，我们在这里，收获；从这里，出发；因这里，而感动铭记。我们在这里相遇，你们要记得；我，会记得。（刘建辉）

話題 topics

#今日同學情 来日鴻鵠志#

毕业就像分手一样，刚开始感觉没什么，但是时间长点就会感到怀念和伤感。在我来公司之前的那几天，会一直追忆着大学的种种，但是来公司后，随着与各位同事相处的时间越来越久，我发现对于大学的怀念慢慢的变淡了，回忆被周围同事的欢声笑语所取代。虽然时间短，但是情很浓，我会好好珍惜这些情谊，最后谢谢鴻鵠學堂一班的各位同事。@摔死林弟

赵清美艳，若兰睿智，谢萍恬静，张兰秀丽，有缘相聚，别离在即，一月相伴，念念不舍，情留心间，祝福相随！@0点01分

月末了，意味着我们即将要结束培训，此时此刻，我已不再有当初那种想赶紧离开的想法，习惯了哨声，习惯了环境，习惯了与伙伴们一起训练，一起畅快呼喊，一起烈日下流汗，我会铭记这一段日子，这将是我人生中宝贵的财富。@自由之风

#表了个白#

我想我真的喜欢上你了。一起晨练，一起出勤，一起早中晚餐，这样规律却不疲惫的日子，或许人生只有这一次了。渐渐地明白了过来人的心情，不管什么事，回过头来看，都充满幸福的滋味。大家的欢笑，大家的汗水都会永

远记得喔。@熊艳

高大威猛英俊潇洒的靓女，笑得纯真，打趣间的欢乐，细节间给予的感动，让夏日变得有点清凉！刘卓，我的卓，幸福永久！@0点01分

虽然他看上去是个傻纸，但他是傻纸中最帅的，虽然他看上去像个孩子，但他是孩子中最酷的，高大威武，苗条有型，白里透着点儿黑，黑里透着点儿红，帅的掉渣，希望所有女生都离他远点儿！见了他，我的心跳可以发电，三班班长，我们怀念的暮暮头，喜欢你！@人群中的小飞机

长长的马尾，恬静的脸蛋，还有那安静的目光，这是课堂上的你。你不怎么说话，但你的眼神似乎表达了一切，让人第一眼感觉你是个沉稳的女孩~但低调不是你的全部，趣味运动会上你的好胜心同样存在。夹气球比赛你的搭档都快被你拽飞了…虽然你们没有拿到第一，但是你的眼光依旧平静。对你的好感渐渐萌芽了~只想让你知道有个人在注视你，支持你。顺便问一句，能给我qq号吗？@她说



四局安装微信公众账号



四局安装官方微博

关注四局安装官方微信、
微博参与话题讨论

燕雀之姿 鴻鵠之勢

鴻
鵠
學
報

總第陸期

中建四局安装工程有限公司
CHINA CONSTRUCTION FOURTH ENGINEERING DIVISION INSTALLATION ENGINEERING CO., LTD.

7月27日上午 鴻鵠學堂学员参观珠江新城在花城广场合影

一周快讯 one week

1 四局安裝承接厦门佰翔五通酒店安装工程

近日，四局安装厦门分公司承接厦门海峡旅游服务中心佰翔五通酒店（2011P11宗地之B03子地块）安装工程。

海峡旅游服务中心佰翔五通酒店位于厦门湖里区环岛路东侧（厦金客运码头南侧），为五星级酒店，总建筑面积约109853.57平方米，其中酒店地上建筑面积约86747.09平方米，酒店地下面积约23106.48平方米。地下1层，地上22层，建筑高度99米。

2 海口国际金融中心项目积极应对最强台风“威马逊”

7月18日，41年来最强台风“威马逊”登陆海南，受其影响，四局安装华北分公司海口国际金融中心项目遭受损失。目前，项目部正井然有序地清理现场垃圾、项目资料的转运及财物抢救和损失评估，力争将损失减到最小，尽早恢复项目施工生产。

台风发生前，项目部就及时启动应急预案，组织工人做好超强台风应对工作，提前撤入紧急避难场所，储备足够食物和饮用水，并及时安抚工人情绪。本次受灾中，项目部无人员伤亡。

海口国际金融中心项目毗邻海口市最繁华的海秀路商圈和国贸商圈，距海南省政府办公大楼约200米，正处于“行政商务轴”之上，与国兴城（二期）相互构建了“娱乐城”。作为城市综合服务功能重要载体之一，海口国际金融中心项目总建筑面积281695.66m²，四局安装华北分公司承接该项目的给排水、电气、通风空调工程。

3 广东省总工会向广州东塔项目送清凉

7月23日下午，广东省总工会向南方分公司广州东塔项目送清凉，把一件件防暑降温饮品发放到了生产一线施工班组及管理人员手中。本次活动共发放凉茶80余箱，共计两千多瓶，惠及项目部所有一线施工人员。截至目前，广东省总工会已到东塔项目部开展了两次慰问活动，体现了省总工会对一线工人的真切关爱。



更多資訊

观点 view



陈瑞 鸿鹄学堂 四班学员
毕业于四川建筑职业技术学院
给排水专业

聚散

7月份的尾巴，是离别的季节。我们会带上行囊各奔东西，去为自己的梦想而奋斗。
聚是一团火，散是漫天星，这是对我们128位同事最真实的写照。相聚是缘，离别将至；
愿我们在今后的道路上都能发光发亮，点亮自己的那片天。

听到《兄弟》这首歌，眼眶湿润了，也许是这首歌太过朴实，太容易走进我的内心，也许是因为在某天拉歌时大家一起唱过，也许如歌词一样，述说着我们的故事。时间的沙漏总在提醒着我们，分离的日子越来越近了。

当初离开家乡，来到这座陌生的城市。辉煌的街灯，繁华的都市，我感觉都不是我想要的。因为炎热的天气而整夜失眠，因为陌生而感到恐慌，因为自由被限制而心生抱怨，现在回头看看自己走过的路，当初的自己是多么荒谬。我庆幸来到了广州，成为鸿鹄学堂的一员。因为在这里，我认识了朋友，收获了友谊，增加了知识，同时见证了成长。我们来自五湖四海，怀着一份新鲜，一份激动，因为工作相聚在一起，因为培训认识对方。

还记得第一次踏进寝室的门，迎来的是室友的微笑及亲切的问候，我们相互自我介绍，谈笑风生。当我开始收拾东西时，才发现内心的恐慌早已烟消云散，来到鸿鹄学堂101室，我觉得就好像回到了属于自己的地方。

让我最感动的是一份“情”。我的室友大卓意外挂伤了腿，我们四处找药却了无结果。就在大家垂头丧气的时候，一班班长拖着他受伤的腿把药送了下来，还有二班两个同事也拿了药下来。原来是大家通过网络互相询问，同事也很快得知了消息。在这炎热的夏天，同事们这颗的善良热情的心，犹如夏日中的那份凉爽。

细节

人常说细节决定成败，而在工地上，细节也会决定生死。
规矩总是有它存在的道理，就像那些安全须知与规定，不能被忽视和轻视；
而工程的质量就能源于对细小环节、细微部件的严苛。



罗丽平 鸿鹄学堂 二班学员
毕业于江西理工大学
建筑环境与设备专业

7月20日，我们作为第一批参观项目的学员来到了保利东江首府项目，下施工现场体验项目的真实情况，了解公司的生产一线。也许对于有些同事来说，只是一次猎奇的游玩；但对于大多数以后在项目部施工的同事来说，这绝不仅仅是一次轻松的游览。

我们一大早就来到项目部，领取安全帽，并在简短的安全教育后，由6名施工员，分三队分别带到施工现场参观。

“进工地一定要带安全帽，它是你生命的保障”。这是刚进现场时，引导我们的师兄说的最让我难忘一句话，这性命攸关的一句话，让我耳根一紧。对于即将开始在施工现场工作的我们来说，在工地上安全是头等大事，我们又怎能不牢记心中。

接着我们师兄的引导下开始参观现场。参观中我注意到有一些细节，虽然他没有讲给我们听，但是我知道都是非常重要的。

他在工地上走的时候老是时不时的四周，上下观望好像在侦查敌情一样；带我们走动的时候必定走那些光亮、通畅的过道和通道，并且不断提醒我们注意脚下；在工地上到哪都是按照规定和步奏走的，有近路不走而

feature 特写



25公里：一路有你

奔跑，在名为人生的奋斗路上，一路有你，携手共进。

感动

4月26日凌晨4点半，两声哨声打破了黎明的宁静，鸿鹄学堂正式进入拉练预备阶段。十分钟洗漱、整理，一切都是那么有条不紊。为了这一天，我们准备了20个日夜。忐忑、兴奋还有期待，怀着复杂的心情，25公里拉练开始。

天还是灰蒙蒙的，没有星星和月亮，天地间仿佛只剩下我们整齐的脚步声。昨晚下了一场大雨，刚出校门的路面有许多水坑。前面的人总是提醒后面的人——“小心水坑！”。

一声声平常的话语，显得明亮和温暖。感动来自这一声声平常的提醒。

一个小时后，天已经将近放亮，我们的队伍也进入了平坦的街市。汽车、红绿灯变得频繁。为了保证整个队伍的正常行进，教员们、教官们不停地奔跑，伫立在各个路口，以身体作为警示牌为队伍开辟出前进的道路。汗水打湿了他们的衣服，口中仍不停地喊着“跟上”。

感动，来自于那些伫立在交叉路口，平凡而又高大的身影。

渐渐地天已经大亮，经过最后一段奔跑后，终点离我们近在咫尺。尽管腿有些酸疼，身体有些累，但我不曾掉队，紧跟整个队伍的步伐。

终于到达了。上厕所，打水，坐下休息。劳累可能让我们不如最初那么有纪律，但并没有让我们忘却谦让。

感动，在于疲惫但有秩序的队伍。

休息片刻后，是早餐时间。面包、牛奶、鸡蛋、苹果。不知道何时教员们准备了那么多的食物。我们四点半起床，他们一定比我们起得更早。

感动来自于那些可能没被珍视的食物背后忙碌的身影。

吃饭、休息、唱歌、返程的一路高歌。又一轮的奔跑，整个拉练结束，疲惫而充实。

拉练像是人生的某个过程也像一场旅行。途中汗水、泪水也有欢笑与骄傲。

感谢教员们、教官们的一路陪伴，感谢鸿鹄学事们一路相随，感谢这一个月点点滴滴中的温暖感动。



堂的同

苦与甜

7月26日是个特殊的日子。

一晚暴雨的洗礼，让26日清晨的空气格外新鲜清凉。带着自信的心情，我们出发，行走在路上……

开始，我们经过一段泥泞的小路，一路上有犬吠声和踩在沙子上的脚

步声。伴随着太阳升起，天空开始变得明亮了，汗水也悄悄占据了后背。我们快速通过十字路口的红绿灯，奔跑着，检验着这些体能训练的效果。记不清自己跑了多远，只知道跟着前面的同事，腿像注了铅似的沉重。上坡的时候更是吃力，但是看到前面的同事都在努力地奔跑着，我不由自主地跟上去。经过两个小时的努力，我们疲惫却很开心地到达了终点。

这次拉练好比人生旅途，过程虽然艰辛，但是亦是最精彩的，收获也最大。拉练时间虽然短暂，来回只消四、五小时，但异常充实而有意义，疲惫中潜藏动力，痛苦中有所收获。

苦，是趁着黎明出发，山地越野般急需耐力的奔跑。甜，是到达终点后的成功与喜悦。这次拉练，我明白了集体是我前行的动力，而只有用顽强的毅力去拼搏才能成功。在今后的道路上，不论遇到什么事情，我们一定会勇敢地去面对！

拐哥

你问我拐哥是谁？拐哥肖家同，一班谁人不知谁人不晓。当他一瘸一拐出现在我们面前的时候，拐哥这个外号儿就不胫而走了。

拉练那天我们4点半起床，5点出发。本着一个都不能少的精神，拐哥被安排在了队伍的中后段，被几个压阵的人包围住。拉练开始是快走，我们都觉得很轻松，拐哥虽然一瘸一拐，但不曾掉队。我们总是笑他的走路姿势，他总是一笑了之，我们却乐此不疲。



东方既白，走上大路后，我们也开始奔跑。当拐哥独特的跑步姿势出现在我们的视野中，我们已累得无力评论了。慢慢地拐哥落在了队伍后面，他的姿势也成功吸引了经历的关心。但是拐哥竟然拒绝了上车的大好机会，他要自己跑到终点！

当我们到达终点，坐在台阶上休息的了一会，拐哥独特的姿势，令人印象深刻的身影又出现了。在众人的注视中，拐哥跑到了终点。拐哥依旧拐着，只是我们已不再拿他开玩笑，钦佩的目光倾注在他身上。我们上前去跟他打招呼，也没有戏谑的语气，只有真诚的关怀。

拐哥精神从此诞生，也许你觉得这并没有什么，但它是一种坚持，一种永不放弃的精神，一种永不言败的毅力。

25公里，不算长，也不短，正如人生几何。一路上的风景看过，只有相伴相随的人，能一起鸣唱，那坚持与坚强的歌。